
COMITE DEPARTEMENTAL DU NORD DE BASKET BALL 
DISTRICT TERRIEN 

 
 

PROCES VERBAL DE LA REUNION DE LA REUNION GENERALE DES CLUBS 
WATTIGNIES, LE LUNDI 21 MAI 2007 A 19 H 00. 

 
 
 
Présents:  Mme GRUCZYNSKI Dorienne, représentant M. Serge GERARD Président du CDNBB, 

MM.CATTELLE Alain, ETIENNE Christophe, HOCHARD Didier, HOUDAER René, 
LEBEAU  Michel, MAILLARD Gilbert, SMAGUE Bernard, VENEL Sébastien, 
WAESSEM Thierry. 

 
Excusés:  Mme BONTE Catherine, 

MM.  BOUCHENDHOMME Michel, DAUPHIN Patrick 
 
 
 
Le président Alain CATTELLE salue la présence de M. l‘Adjoint aux Sports de la ville de Wattignies et 
Mme Dorienne GRUCZYNSKI représentant le CDNBB en remplacement de M. Serge GERARD, 
président, excusé pour raison de santé. 
 
 
1 - APPEL DES CLUBS PRESENTS : 
La parole est passée à M. MAILLARD qui liste les présences et absences des clubs du District. 
 
Présents : 
BC ANNOEULLIN – ASRSL ARMENTIERES – SO ARMENTIERES – AVELIN BC – BC BAILLEUL – 
A BONDUES BC – ABC CHERENG – LL COMINES - FSP CROIX - O CROISIEN – ALS CYSOING 
BOUVINES – US FRELINGHIEN – BC FRETIN – EB HALLUIN – CG HAUBOURDIN – BJM 
HAZEBROUCK –BFC HELLEMMES LILLE – JF LAMBERSART – LAMBERSART BLM – LEERS OSBB  
BC LESQUIN – LILLE METROPOLE BC - O LILLE SUD – BC LOOSSOIS – OSM LOMMOIS – USMC 
LOMME – ASJ MARCQ EN BAROEUL – MERVILLE SBB – BAC MONS EN BAROEUL – ABC 
MOUVAUX – PP NEUVILLE EN FERRAIN – PHALEMPIN BC – BC PROVIN - RONCHIN BC - US 
RONCQ – BCJMP ROUBAIX – STADE ROUBAISIEN – LCJMPT SAINGHIN EN WEPPES – US SAINT 
ANDRE – BB SANTES – OSM SEQUEDIN – BC STEENWERCK – LP TEMPLEUVE – AG THUMERIES 
– CSP TOUFFLERS – IC TOURCOING – JG TOURCOING – SM TOURCOING – US TOURCOING 
FEMININ – ESB VILLENEUVE D’ASCQ – J WAMBRECHIES – FEMINA WASQUEHAL  BASKET – 
WASQUEHAL FLASH BASKET – AS WATTIGNIES TEMPLEMARS –WATTRELOS BC – WAVRIN 
WEPPES BB – ALS WILLEMS 
 
Excusé : 
HEM SBB 
 
Absents : 
BAUVIN BC – OSM CHAPELLOIS – BC ESTAIRES – HERLIES WEPPES BB – BBC LEZENNES – 
BCSMP LILLE – AS VIEUX LILLE – LINSELLES BASKET – BC NEUF BERQUIN – SECLIN BC 
 
Convoqués : 68 clubs :  
Présents : 57 clubs (83,83 %) Excusé : 1 club (1,47 %) Absents : 10 clubs (14,70 %) 
 
 
2 - ACCUEIL DES PERSONNALITES : 
 
Le président reprend la parole et remercie M. l’Adjoint aux Sports de la ville de Wattignies de sa 
présence et lui remet un souvenir en marque du passage du District Terrien dans la ville de Thumeries. 
Ce dernier prend la parole pour dire son plaisir de pouvoir accueillir cette réunion, il note que le District 
Terrien est important en termes de licenciés et représente en quantité le 10ème département Français à 



lui seul. 
Il remercie le District Terrien d’avoir choisi la ville de Wattignies.et souligne les différentes actions 
sportives de sa ville ainsi que la qualité du club organisateur et de ses bénévoles. 
Il remet à M. CATTELLE une assiette aux armes de la ville en souvenir de cette réunion. 
 
M. CATTELLE le remercie au nom de tous. 
Il rappelle que M. GERARD n’a pu être présent ce soir et souhaite la bienvenue à Mme 
GRUSZCZYNSKI,  Secrétaire Générale du CDNBB, qui le représente. 
Il lui remet également un souvenir de son passage. 
 
M. CATTELLE remet enfin ce même souvenir à M. DEMEULEMESTER pour le remercier, ainsi que les 
bénévoles du club, de l’accueil fait au District et de la qualité des installations mises à sa disposition. 
 
 
3 – RECOMPENSE AUX SELECTIONNES DU DISTRICT : 
 
M. CATTELLE indique vouloir bouleverser l’ordre du jour prévu afin de remettre un souvenir aux jeunes 
benjamines et benjamins 1ère année sélectionnés du District pour les journées inter districts Danièle 
DEWEVRE. Cette entorse à l’ordre du jour se justifie afin de ne pas entraîner ces jeunes trop tard dans 
la soirée alors qu’ils ont cours le lendemain. 
Il remercie les jeunes de leur brillante prestation et rappelle que ces journées ont pour but la sélection 
par la Commission Technique Départementale des jeunes joueuses et joueurs qui participeront la saison 
prochaine au Tournoi National des Comités Départementaux. 
Il souligne que des regroupements seront organisés courant juin pour préparer les équipes du District  et 
notamment dans le secteur Bailleul : Hazebrouck / Merville afin de faciliter l’accès aux sélections aux 
jeunes de ce secteur. 
Il rappelle que le District insiste sur l’éthique de l’encadrement afin que ces organisations ne soient pas 
un lieu de recrutement pour leur club et invite tous les clubs à y présenter leurs potentiels pour lesquels 
une sélection peut être une expérience enrichissante et intéressante. 
Il passe ensuite la parole à M. ETIENNE, Responsable de la Commission Technique,  afin de procéder à 
la remise du tee-shirt du District aux jeunes présents. 
 
 
4 – PRESENTATION DES RAPPORTS MORAUX DES COMMISSIONS: 
 

 Commission Arbitres, Marqueurs, Chronométreurs : 
 
Le rapport étant présenté, M.HOCHARD laisse la parole aux clubs : 
Mme DELOMBAERDE de l’ABBC pose des questions concernant les frais kilométriques établis par les 
officiels lors des matchs et le moyen de contrôle qu’elle peut avoir sur ceux-ci. 
La réponse lui est apportée conjointement par MM. HOCHARD et CATTELLE qui précisent que le calcul 
est fait par l’ordinateur fédéral lors des désignations et que la distance correspond à du «porte-à-porte » 
du domicile de l’arbitre à la salle de sport. 
Il est également rappelé que les clubs qui constateraient des anomalies sont invités à en faire part au 
District afin qu’une vérification puisse être faite. 
 
Une question est posée au sujet de la non désignation d’un arbitre. 
M. HOCHARD précise que l’arbitre concerné n’a suivi ni le recyclage, ni le rattrapage et ne pouvait donc 
être désigné. 
 
Des rappels sont faits concernant les frais des officiels et le mode de calcul de ceux-ci. 
Le manque de sérieux de certains arbitres nuit au bon fonctionnement du District et, par extension, du 
Comité Départemental. 
Un rappel est fait au respect de la Charte d’Arbitrage pour laquelle il est relativement aisé de se mettre 
en conformité pour les clubs. 
 
Le président fait un appel aux personnes volontaires pour recruter des observateurs allant aider les 
jeunes arbitres lors de leurs premières désignations. Il précise que cet appel est lancé à tout licencié, 
même non arbitre, ayant un vécu basket, qui pourrait apporter des conseils aux jeunes en dehors de tout 
parti pris, ces observations se feraient à proximité du domicile des volontaires. 
Il met en exergue la faible féminisation en terme d’arbitrage, précisant qu’il a pu constater la faiblesse de 
notre Département dans ce domaine et qu’il faudrait en proposer plus lors des formations, ce qui reste 



du ressort des clubs de s’engager dans cette voie. 
Il précise enfin que les candidats arbitres peuvent aussi être recrutés parmi les anciens joueurs qui 
peuvent procéder à une Validation d’Acquis d’Expérience. 
  
Il informe les clubs présents qu’une Charte de l’OTM a été présentée lors du récent Forum National de 
l’Arbitrage. Elle s’inspire ce celle de l’Arbitrage, notamment dans l’exigence d’un OTM par équipe 
engagée, pour les niveaux nationaux, voire pré nationaux. 
Il ajoute que ce n’est encore qu’un projet qui ne pourra voir le jour qu’après validation par le Comité 
Directeur Fédéral et adoption par l’Assemblée Générale Fédérale. 
 
 

 Commission Récompenses : 
 
Le président regrette que de nombreux clubs ne présentent aucune personne pour les récompenses et 
ne fassent pas l’effort de remplir la fiche envoyée par le CDNBB. 
Il se dit convaincu que beaucoup de personnes dévouées mériteraient d’être mises à l’honneur et ne 
peuvent l’être car elles ne sont pas connues. Il ajoute que seuls les clubs peuvent être à l’origine des 
propositions car ils connaissent bien les personnes dévouées à la cause du Basket et qui mériteraient 
une récompense. 
Aucune question n’est soulevée. 
 
 

 Commission Sportive : 
 
Michel LEBEAU effectue son bilan de la saison en cours. 
Aucune question n’est posée. 
 
 

 Commission Coupe Vercaemer: 
 
Mme Catherine BONTE étant excusée, le président explique le fonctionnement de la Coupe Vercaemer 
pour la saison prochaine. 
Il précise que cette coupe reste ouverte à toutes les équipes du District quel que soit leur niveau de jeu. 
Pour la rendre plus attractive pour les « petites » équipes, les handicaps seront maintenus, voire 
éventuellement augmentés et l’entrée des équipes engagées dans la compétition se fera 
progressivement, selon leur niveau, au fur et à mesure de son déroulement. 
Aucune question n’est soulevée. 
 
 

 Commission Terrien Info : 
 
M. Bernard Smague déplore la désertification des articles concernant la vie des clubs et invite les 
représentants présents de l’aider à relancer cette rubrique. 
Il demande à avoir un bénévole par club pour donner des informations. Un courrier va être envoyé afin 
de déterminer le fonctionnement de cette démarche. 
Aucune question n’est soulevée. 
 
 

 Commission Technique : 
 
M. Christophe Etienne donne le bilan de sa saison. Il convient de se féliciter des excellents résultats 
obtenus par les sélections du District lors des journées Danièle DEWEVRE. 
Il est rappelé qu’il ne s’agit pas d’un championnat entre les Districts, mais d’un outil de travail pour les 
sélectionneurs départementaux afin de préparer les sélections départementales à venir. 
 
Le Président tient à remercier Melle Marie BOUREY et M. Steve LAGRENEZ qui, après plusieurs 
années d’un très bon travail dans l’encadrement des sélections, ont décidé de prendre du recul. 
Il se félicite également de la qualité du travail effectué par l’ensemble des entraîneurs de sélections sous 
la houlette de M. ETIENNE qu’il invite à lui proposer dès que possible des personnes volontaires pour 
poursuivre le travail accompli. 
Comme indiqué plus haut, plusieurs regroupements seront faits de manière à décentraliser les 
sélections vers le nord, le sud et l’ouest du District. 



 Trésorerie : 
 
La comptabilité est saine ainsi que le prouve le bilan remis aux clubs et le Président remercie M. 
HOUDAER, Trésorier, qui en assure le suivi depuis de nombreuses années. 
Il procède ensuite à la lecture des comptes en expliquant les crédits et les débits. 
Il attire l’attention des clubs sur la nouvelle convention collective des métiers sportifs qui risque d’amener 
une augmentation de charges au niveau du secrétariat. 
 
 

 Intervention de la Commission Qualifications du CDNBB : 
 
En l’absence de M. BOUCHENDHOMME, excusé, la parole est prise par Mme GRUSZCZYNSKI et M. 
CATTELLE. 
 
Pour cette saison où les clubs pouvaient saisir leurs créations et renouvellements par informatique, le 
CDNBB étant site pilote, le bilan est très satisfaisant puisque 60% des clubs du Nord ont utilisé cette 
façon de faire. 
M. CATTELLE souligne l’intérêt pour les clubs de cette démarche qui accélère la délivrance des 
licences, même s’il reconnaît que cela entraîne un supplément de travail pour les clubs. Il invite les clubs 
ne l’ayant pas utilisée à le faire dès la saison prochaine. 
 
La démarche est donnée concernant les imprimés de mutation et leur retrait. 
De nombreuses contestations sont faites compte-tenu de la garantie payée pour l’utilisation des 
formulaires de mutation. 
Le Président et Mme GRUSZCZYNSKI relèvent les remarques effectuées qui seront transmises au 
CDNBB. 
Il est également précisé aux personnes présentes que les imprimés de création sont désormais 
téléchargeables sur le site de la FFBB. En conséquence, des photocopies peuvent être et utilisées de 
cet imprimé qui précise la prise de connaissance par le signataire des différentes options d’assurance 
proposées. 
 
 

 Intervention de la Commission Sportive du CDNBB : 
 
M. MAILLARD indique que, lors de l’Assemblée Générale Départementale, il sera proposé aux clubs de 
se prononcer sur une refonte des championnats seniors et cadets. Il ajoute qu’une enquête préalable 
leur sera prochainement adressée. 
Le choix portera sur une organisation en poules de 12 ou 14 ou un  maintien de la formule actuelle avec 
Play Off. 
Une nouvelle formule avec 14 équipes permettrait un championnat se terminant courant mai et 
correspondant, semble-t-il à la volonté affirmée de nombreux clubs. 
M. MAILLARD indique que seules trois dates poseraient problème car se trouvant pendant des 
vacances scolaires, mais que toutes facilités seraient données aux clubs leur permettant de bénéficier 
de dérogations gratuites pour ces dates. 
 
M. CATTELLE intervient pour indiquer que, pour les championnats du District, il veillera à ce que ceux-ci 
ne débutent que vers fin septembre afin que les clubs puissent organiser leurs équipes de jeunes. 
M. MAILLARD affirme que les matchs commenceront désormais fin septembre. Il est également 
convenu qu’une formule plus longue sera mise en place et les tournois devront être déplacés car le 
championnat Terrien se déroulera jusque fin mai. 
 
La parole est repassée à Mme GRUCZYNSKI qui clôt la réunion et évoque la réunion du CDNBB. 
 
Le Président rappelle les dates de l’Assemblée Générale du CDNBB ayant lieu à Flines les Râches le 
samedi 2 juin, de celle de la Ligue Régionale Nord Pas-De-Calais qui se tiendra à Essarts, près de 
Béthune, le samedi 9 juin. 
Il précise que, pour la première les présidents de club peuvent donner mandat à un de leurs licenciés 
pour les représenter ; pour la seconde, les clubs ayant des équipes dans les championnats régionaux et 
fédéraux doivent être présents, les clubs départementaux peuvent donner une procuration à un autre 
club pour les représenter. 
 
 



Il insiste aussi pour que la Fête du Basket, qui aura lieu le dimanche 3 juin à Armentières, soit un succès 
bien que la date retenue soit celle de la Fête des Mères, mais aucune autre n’était possible. 
Il fixe enfin rendez-vous aux clubs les 9 et 10 juin pour les Finales de District à Lesquin et le 17 juin pour 
les Finales de la Coupe Vercaemer à Templeuve. 
 
Il remercie toutes les personnes présentes, leur souhaite de bonnes vacances et les invite à partager le 
pot de l’amitié. 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h50. 
 
 

Pour le District Terrien, 
le Secrétaire de séance,    le Président, 
        S. VENEL              A. CATTELLE 

 
 
 
 


